

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

O icinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Lunes, 15 Octubre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.402 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

El Ministro de la Gobernación inauguró una escuela de puericultura

Barcelona. — El Ministro de la Gobernación ha inaugurado a las doce y media la Escuela de Puericultura, instalada por el Estado en una magnífica villa en la barriada de San Gervasio.

La misión de esta escuela

será especializar a los médicos, enfermeras y comadronas en este ramo, para lo cual cuenta con modernas instalaciones. Tiene el edificio un gran jardín en el que han sido instalados la guardería y residencia para pequeños.

Asistieron el Capitán General el Rector de la Universidad, el Gobernador Militar, el Director de la Guardia Civil, el Delegado de Hacienda y el Director General de Seguridad.

Pronunció unas palabras el Dr. Ramón, Director de la Escuela, quien enalteció la labor sanitaria que realiza el nuevo Estado.

El jefe provincial de Sanidad se expresó en los mismos términos y el Ministro de la Gobernación explicó que la sanidad constituye para el régimen actual una fundamental preocupación y especialmente la sanidad infantil. Dijo que antes del Movimiento había en España, cinco escuelas de puericultura, mientras ahora funcionan doce y se han multiplicado los dispensarios. El resultado ha sido un gran descenso de la mortalidad infantil.

En 1920 morían 200 de cada mil niños nacidos, mientras que en 1943 la mortalidad era de 97 por mil.

Finalmente las personalidades visitaron detenidamente las dependencias del nuevo centro.

Tiroteo en Suipacha (Argentino)

Buenos Aires. — Poco después de las tres de la tarde se ha producido un fuerte tiroteo en las calles de Suipacha (Santa Fé). Hubo dos heridos.

EFE

Inquietud política en Sicilia

Subasic dirigirá el movimiento de oposición croata. Los sirio-libaneses se opondrán a la invasión de Palestina por los sionistas

Londres. — Sicilia sigue en estado de inquietud según informa el corresponsal en Roma de la agencia "Exchange Telegraph".

Agrega que las fuerzas de policía han tenido que ser concentradas en Mesina.

Las autoridades no han anunciado los motivos de los desórdenes.

SUBASSIC HA SALIDO PARA ZAGREB

Londres. — Según afirma la United Press desde Belgrado, Subasic ha salido de aquella capital con rumbo a Zagreb.

Subasic dirigirá el movimiento de oposición de los campesinos croatas y se trasladará a Zagreb para responder a las manifestaciones de Tito.

Agrega la información que, según la opinión más extendida en todo el país, con la dimisión de Subasic el gobierno actual recibirá un duro golpe, especialmente por lo que se refiere a las relaciones exteriores.

REUNION DE MINISTROS SIRIO LIBANESES

Damasco. — Los primeros ministros y ministros de Asuntos Exteriores de Siria y Líbano, así como otros varios dirigentes de estos países, han ce-

AUDIENCIA militar y civil de S.E. el Jefe del Estado

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Pablo Rodríguez García, vocal de la Junta Superior de Patronatos de Huérfanos Militares; don Natalio López Bravo, Director General de los Servicios del Ministerio del Ejército; don Delfino Álvarez Entrena, jefe de la división número 31; don Rafael Álvarez Serrano, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Francisco Fernández-Longoria González, jefe del Estado Mayor del Ministerio del Aire; don Manuel de Loma Arca, general de brigada de Aviación; don Alejandro Álvarez López-Baños, jefe de la caja de Recluta número 10, Pamplona; don Manuel Cencillo de Pineda, comandante de Intendencia, director de la Compañía Transmediterránea; don Angel Scandella García-Otermin, agregado militar adjunto a la Embajada de España en Italia.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo:

Don Emilio Lamo de Espinosa, Subsecretario de Agricultura; don Francisco Javier Marquina Borra, subsecretario de Obras Públicas; don Luis Jordana de Pozas, director general del Instituto Nacional de Previsión; don Francisco Aylagas Alonso, director general de Prisiones; don Jaime Flores Martín, Rector del Pontificio Colegio Español de San José, de Roma.

Hoover pide a las Naciones Unidas que den al mundo una paz justa

El presidente de Chile se ha despedido de Truman. — Peron ha sido confinado en la isla de Martín García

Pittsburgo. — El ex presidente de los Estados Unidos, Hoover, ha dirigido un llamamiento a las Naciones Unidas para

que den al mundo una paz justa y se abstengan de reducir a las generaciones futuras de Alemania y el Japón, al bajo nivel de vida de países esencialmente agrícolas.

Santa Teresa de Jesús

Hoy es la fiesta de Teresa de Jesús, la mística doctora, de la que bien ha podido decirse que era la más española de las santas, pues su vida toda es un compendio de egregias virtudes espirituales y de vivos destellos de una personalidad en la que la reciedumbre y la donosura españolas de nuestros siglos de oro se aunaban de manera prodigiosa.



Patrona, la santa abulense, de la Sección Femenina de la Falange y de la Intendencia de nuestros ejércitos, hoy la festejarán en toda España especialmente las muchachas que en la indicada organización se dedican al servicio de la Patria y las fuerzas del heroico Cuerpo militar.

Y con ellas, una legión inmensa de españoles, por fuera de amor bien ganado, honrarán también a la santa autora de "Las Moradas".

EL PRESIDENTE RIOS SE DESPIDIO DE TRUMAN

Washington. — El Presidente Rios se ha despedido de Truman durante una visita a la Casa Blanca que duró 20 minutos.

Rios expresó el placer que había sentido al conocer parte de los Estados Unidos agradeciendo al Presidente Truman su hospitalidad y las atenciones que se le han dispensado durante su viaje.

Por su parte Truman contestó que para él había sido un alto honor haber recibido a tan distinguido visitante y añadió que se congratulaba que las relaciones entre los dos países fueran tan cordiales.

Rios entregó al Presidente Truman tres cajas de plata. Una para el Presidente, otra para su esposa y otra para su hija. Manifestó Rios que no considerase el valor de los estuches sino el que han sido elaborados por obreros chilenos, con materiales chilenos y con el corazón y con el sentimiento de su pueblo.

EL CORONEL PERON CONFINADO

Buenos Aires. — Oficialmente se anuncia que el coronel Peron ha sido conducido a la isla de Martín García, próxima a esta capital a bordo del cañonero "Independencia".

CARTERAS QUE ASUME EL MINISTRO DE MARINA ARGENTINO

Buenos Aires. — El Ministro de Marina asumirá interinamente las carteras de Asuntos Exteriores, Justicia e Instrucción Pública.

Los ministros de Agricultura y Trabajo serán designados en la próxima semana.

EFE

S. S. el PAPA se dirigió por radio al pueblo mejicano

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo ha dirigido la palabra por primera vez al pueblo mejicano en una emisión radiofónica, con motivo del 50 aniversario de la coronación de la Virgen de Guadalupe, diciendo que había servido de símbolo sagrado a la nación mejicana, robusteciendo su fe católica y el espíritu de la unión nacional de méjico.

El Papa habló en presencia de la colonia mejicana y del Colegio Latinoamericano de Roma, quienes se reunieron en los jardines del Vaticano, cerca del Sagrario y del altar de Guadalupe, donde Monseñor Manuel González celebró un oficio religioso dedicado a la colonia mejicana, la cual se puso bajo la advocación de su Santa Patrona la Virgen de Guadalupe.

EFE

En Portugal se levanta la censura de prensa para los comentarios y la propaganda políticos

No se permitirán las propagandas subversivas

Lisboa. — Una circular de la dirección del servicio de censura de prensa informa que los comentarios sobre los actos de la administración pública y gobierno, así como las noticias de la propaganda relacionada con los partidos políticos quedará desde este momento libre de toda censura.

No están incursos en esta or-

den los propósitos de propagandas subversivas.

ACTIVIDAD DE LOS REPUBLICANOS DE LA OPOSICION

Lisboa. — Los republicanos de la oposición están ejerciendo un importante movimiento en la opinión pública portuguesa, y reciben constantemente numerosas adhesiones.

La jubilación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda

Anteayer, en el despacho oficial del Delegado de Hacienda, tuvo lugar brillantísimo acto de homenaje dedicado al Ilmo. Sr. D. Miguel Fons y Massieu, con motivo de cesar en el cargo por jubilación reglamentaria.

En el citado acto quedó patentizada la distinción y aprecio en que es tenido el señor Fons, tanto por sus jefes superiores como por todo el personal que ha estado a sus órdenes, durante los seis años que ha permanecido al frente de esta Delegación.

Asistieron al acto el Excmo. Sr. Subsecretario de Hacienda y Procurador en Cortes, don Fernando Camacho; el Ilmo. Sr. Director General de lo Contencioso del Estado y Jefe del Cuerpo de Abogados, don Francisco Gómez de Llano; el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, como Jefe de Hacienda; alto personal de la casa y jefes y demás personal de sección.

El señor Fons manifestó a los altos Jefes de Hacienda que les saludaba en nombre del personal de esta Delegación y les expresaba su agradecimiento por haber venido a Palma para honrar, con su presencia al acto de su cese como Delegado.

Subrayó el señor Fons la obra que en el Ministerio de Hacienda se venía haciendo, la que redundaba muy favorablemente para la situación económica de nuestra nación.

Por fin rogó el Sr. Fons al Excmo. Sr. Subsecretario que tenga a bien informar al señor Ministro de Hacienda la impresión que se había llevado del personal de esta provincia.

El funcionario jubilado don Emilio Tortosa, con la venia del Excmo. Sr. Subsecretario, dió lectura a una carta del Director General de Propiedades relativa a la lápida que se ha colocado en el edificio de la Delegación próximo a inaugurar, se y leyó también un soneto dedicado a don Miguel Fons.

El Ilmo. Sr. Director General de lo Contencioso del Estado se hizo eco del sentimiento que ha ocasionado en el personal de Abogados del Estado especialmente y en el de Hacienda en general el cese por jubilación del señor Fons, quien llegó al final de su carrera oficial rodeado del aprecio y la consideración del Cuerpo de Hacienda.

Habló después el Excmo. Sr. Subsecretario, quien dedicó un cálido elogio al funcionario jubilado, cuyo actuación en los distintos cargos directivos desempeñados en esta provincia, ha brillado siempre por su acierto y honradez.

Terminó el orador suplicando al señor Fons que vaya a Madrid para que pueda recibir un fraternal abrazo del personal del Ministerio.

El señor Fons, emocionadísimo, manifestó que agradecía mucho las demostraciones de cariño que estaba recibiendo de sus superiores y del personal que tuvo a sus órdenes, las que jamás olvidará.

Refiriéndose a su labor realizada en el cargo de Delegado, manifestó que deja al cesar en él un importante superávit.

Terminó don Miguel Fons su parlamento recomendando al personal que sigan las indicaciones del Caudillo que ha salvado a España y librado de la intervención en el conflicto mundial, dando un ¡Viva Franco! y un ¡Viva España! siendo entusiásticamente contestados.

Los que hicieron uso de la palabra fueron aplaudidos.

A visitar la nueva Delegación de Hacienda.

Terminado el acto los ilustres visitantes pasaron a visitar la nueva Delegación de Hacienda, de cuyo edificio hicieron los mejores elogios.

Invitados por el Ilmo. Sr. D. Miguel Fons, el Subsecretario de Hacienda y el Director General de lo Contencioso del Estado, comieron en su finca "Son Patx".

Esta tarde, en el avión de la "Iberia", saldrán para Barcelona, de paso para Madrid, el Excmo. Sr. Subsecretario de Hacienda, don Fernando Camacho, y el Ilmo. Sr. Director General de lo Contencioso y Jefe del Cuerpo de Abogados del Estado, don Francisco Gómez de Llano, ambos acompañados de sus respectivas esposas.

Convento de M. Reparadora Asociación de Señoras de la Adoración

El próximo martes, día 16 de Octubre, a las 8 y media en la capilla interior Misa de Requiem y Comunión en sufragio de la Sra. socia doña Isabel Pomar, recientemente fallecida. Entrada: Campaner, 10.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLOBA)

15 Octubre de 1915

Se publica la noticia de haber fallecido en el castillo de Branauis (Bohemia) el Archiduque Luis Salvador de Austria. La nueva del fallecimiento del hijo adoptivo de Palma cuyo recuerdo quedará perpetuado en sus posesiones de Miramar, ha producido en la isla honda y general sentimiento, pues en el magnánimo y sencillo archiduque, muere un ferviente enamorado de Mallorca que divulgó por el extranjero las bellezas de esta isla.

Ha aparecido en esta ciudad un nuevo semanario titulado "El Estándarte", afín a la política del señor Maura.

Han sido importados de Alicante y Barcelona: 9.800 kilos granos de avena, 10.600 de cebada, 25.580 de harina, 38.000 de habas, 4.500 de habas, 7.100 de garbanzos y 1.026 cabezas de ganado lanar.

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Baleares don Javier Millán, quien actualmente desempeñaba igual cargo en Volsad.

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que durante los días 16, 17 y 18 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón con fuego real que a continuación se detallan:

Días 16, 17 y 18. — De 9 a 12 horas. Se considera zona peligrosa la comprendida en el ángulo formado por Cabo Erderocat, C'an Pastilla y Cabo Figuera en una profundidad de 10 kilómetros.

Días 17 y 18. — De 15'30 a 17'30 horas. Considerándose zona peligrosa la anteriormente citada en una profundidad de 6 kilómetros.

El Tte. Coronel Jefe de E. M. Fdo. — Juan Menor.

Gobierno Civil

El pasado sábado, a las 11, se reunieron con el Gobernador Civil, el Administrador Principal de Correos, el Jefe de Telégrafos, el Jefe de Sanidad y el Subjefe Provincial del Movimiento, para tratar de asuntos relacionados con la inauguración del Palacio de Comunicaciones y del Sanatorio de Carbuet.

A la 1 de la tarde, S. E. recibió al Inspector General de Correos, Ilmo. Sr. don José de Juan y al Secretario Técnico de la Dirección General de Correos y Telecomunicación. Esta visita fue única y exclusivamente para tratar de la inauguración del Palacio de Comunicaciones.

PRESENTACION

En el Negociado de Aspectos de este Gobierno Civil se interesa la presencia de los Gerentes de los Salones de Té "Trocañero", "Titos" y "Bar Ciralda", para un asunto que les atañe, el próximo lunes día 15.

Palma de Mallorca, 13 Octubre de 1945.

Casa ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

Requisitoria

PALAZON MENENDEZ FRANCISCO, de 40 años de edad, casado, natural de Madrid, provincia de Madrid, hijo de Miguel Angel y de Margarita. Secretario que fué de la Comisaría de Recursos de Baleares, comparecerá en el término de OCHO DIAS ante el Coronel Juez Instructor, Don Mateo Torres Bestard, residente en Palma de Mallorca (Baleares) Avenida de Antonio Maura (Antiguo Cuartel de Caballería), al objeto de prestar declaración, bajo apercibimiento que, de no efectuarse, será declarado rebelde.

Palma de Mallorca, a 11 de Octubre de 1945. El Coronel Juez, Mateo Torres.

CULTOS

MARTES, DIA 16 La Pureza de María y Santa Eduvigis Cuarenta Horas Empiezan en la iglesia de Santa Teresa, dedicadas al Milagro Niño Jesús de Praga. A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio del Divino Niño Jesús de Praga, sermón por el Rdo. don Juan Bautista Bisellaoh, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

M. I. Sr. Dr. D. Miguel Costa y Llobera

CANONIGO PONTIFICIO

en el vigésimo tercer aniversario de su muerte, ocurrida en la iglesia de las Teresas, de esta capital, mientras predicaba, en las fiestas Centenarias de Santa Teresa de Jesús, el día 16 de Octubre del año 1922

IN PACE VIVAT

La hermana y sobrinos del finado, al recordar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican que le tengan presente en sus oraciones, y les participan que mañana, martes, día 16, en la ya citada iglesia de las Teresas, se celebrarán diversas misas rezadas, a partir de las ocho, para terminar con un funeral, que se cantará a las diez y media. Otro funeral, también en sufragio de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Pollença, a las ocho de la mañana, del día siguiente.

No se invita particularmente. Muchos Excmos. y Rmos. Prelados, y entre ellos nuestro dignísimo Sr. Arzobispo Obispo, tienen concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

La próxima inauguración del nuevo edificio de Correos y Telégrafos

El Jefe Principal de Correos ha llegado esta mañana

rentin González Carrillo y el Jefe del Negociado de Personal don Antonio Díaz.

Esta mañana, en el vapor "Mallorca", correo de Alicante e Ibiza, ha llegado, procedente de Madrid, el Jefe Principal de Correos, Ilmo. señor don José Hernández García, acompañado del alto funcionario del Cuerpo señor Requijo.

En el muelle han recibido al señor Hernández que, además de dicho alto cargo, ostenta el de Presidente de la Hermandad de Correos del Pilar, el Inspector General del Cuerpo don José Juan; el Administrador Principal de Correos de Baleares, don Francisco Noé; los altos jefes señores Pascual Guasch y Mesquida y una numerosa representación del personal de esta Administración Principal de Correos y del personal de Cartería.

También ha llegado esta mañana, con objeto de asistir a la inauguración del Palacio de Comunicaciones, el Ilmo. señor don Enrique Cermenzana Vich, Inspector Central de Telecomunicación.

El miércoles son esperados el Ministro de la Gobernación y el Director General de Correos y Telégrafos

El próximo miércoles, como ya anunciamos, son esperados en nuestra ciudad el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González y el Ilmo. Sr. Director General de Correos y Telégrafos don Luis Rodríguez Miquel.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, que viene con el doble objeto de inaugurar el nuevo edificio de Correos y Telégrafos y el Sanatorio Anti-tuberculoso de Carbuet, hará probablemente su viaje en un buque especial, acompañándole, además del ya mencionado señor Rodríguez Miguel, ex Gobernador Civil de esta provincia, los Ilmos. señores Directores Generales de Sanidad, Regiones Devastadas y Arquitectura.

Otras personalidades que han de llegar

También han anunciado su llegada para el próximo miércoles, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", el Ingeniero de Correos y Telégrafos don Luis Maura, hijo de nuestro ilustre paisano, el que en vida fué grabador y Director de la Casa de la Moneda don Bartolomé; el Jefe de Construcción de la Dirección General de Correos y Telégrafos don Isidro Hernando, el Ilmo. Sr. Jefe Principal de Telégrafos don Ho-

La festividad de Sta. Teresa de Jesús

EL CUERPO DE INTENDENCIA Y LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS JONS CELEBRAN ACTOS EN HONOR DE SU SANTA PATRONA

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santa Teresa de Jesús, esta mañana, a las diez y media, el Cuerpo de Intendencia de Baleares ha honrado la fiesta de su Santa Patrona con la celebración de una misa en la iglesia del Socorro, a la que han asistido nuestras primeras autoridades.

También la Sección Femenina de Fajange Española Tradicionalista y de las JONS celebra hoy con diversos actos la fiesta de Santa Teresa de Jesús, su Patrona.

De todo ello daremos cuenta en nuestro próximo número.

Ayuntamiento de Palma

EDICTO

Se pone en conocimiento de los Sres. Tenedores de Obligaciones de los Empréstitos municipales de 1913, Series A y B de 500 y 100 pesetas respectivamente y de los Bonos de 1934 y 1936 de 500 pesetas que por esta Corporación se procede a las operaciones de canje de dichos Vapores municipales con Cédulas de Crédito Local, con lotes de 500 pesetas nominales. Esta Alcaldía desea de no retrasar dicha operación y evitar el retraso del cobro de intereses a los Sres. Tenedores a percibir de las Cédulas de Crédito Local a entregar, encarece a dichos Sres. Tenedores que los Valores Municipales de su propiedad sean entregados a la Banca de la localidad a la mayor urgencia por precisar y ser requisito indispensable su entrega para así esta Corporación poder solicitar del Banco de Crédito Local de España las Cédulas que han de sustituir a los actuales Valores Municipales.

Lo que se publica para general conocimiento de los Sres. Tenedores y Banca de esta plaza.

Palma de Mallorca, 9 de Octubre de 1945. El Alcalde, J. Dezcallar.

D. Sebastián Amer Vallespir

(DEL COMERCIO)

Falleció cristianamente en Manacor, el 29 de Septiembre de 1945, a los 51 años de edad

E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Riera, sus hijos Antonio, Juan, Antonia, Sebastián y Juana, su madre doña Antonia Vallespir, hermanos y demás familia participan sus amistades y numerosa clientela su inesperado fallecimiento y les ruegan una oración en sufragio de su alma.

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señores y niños. A. Clavé, 19. — Palma

Academia Cots
La más importante de España
San Felio, 7

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTOS

Falleció en esta ciudad, cristianamente, don Juan Thomas Vallés.

E. P. D.

El finado por su trato afable, su bondad y espíritu caritativo era muy apreciado de cuantos le trataban.

Dedicado al comercio su trabajo y su consejo eran muy estimados.

Su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo. Reciba su afligida familia, especialmente su hijo don Juan Thomas, sus hijos políticos don Guillermo Fiol y don Francisco Crespi y nietos, así como también la razón social "Asociación de Exportadores de Patatas, S. L." y la Sociedad de Socorros Mútuos La Protectora, el testimonio de nuestro sentido pésame.

El día 29 de Septiembre falleció en Mahacor don Sebastián Amer Vallespir, del Comercio.

R. I. P.

El finado era persona muy estimada y que gozaba de general simpatía. Su muerte ha producido hondo pesar entre sus numerosas amistades, como que dio patente en los actos de rezo del Santo Rosario y conuocion del cadáver al Cementerio, a los que asistió numerosísima concurrencia.

A sus familiares enviamos el testimonio de nuestra condolencia, especialmente a sus afligidos esposa doña Catalina Riera, hijos Antonio, Juan, Antonia, Sebastián y Juana y madre doña Antonia.

NUEVO BACHILLER

En la Universidad de Barcelona ha obtenido el Título de Bachiller el distinguido joven don Gabriel Ferrer y García Leal.

Le felicitamos.

PETICIONES DE MANO

En Vich, por doña Catalina Fort de la Calzada, viuda de Ripoll, y su hermano don Ramon, y para su hijo y hermano, respectivamente, don José, Capitán de Ingenieros, ha sido pedida a los señores Arumi-Oller la mano de su hija Rosario.

La boda se celebrará en breve.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

Por don Eduardo de Echevarría y doña Matilde de Echevarría de Palou de Comasema, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Eduardo, ha sido pedida a don Francisco Rosselló, médico de Alaró, y doña María Luisa García, la mano de su hija Mariuja.

La boda se celebrará en breve.

BODA

En la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomas se celebró el enlace del Capitán de Artillería don Fausto Ferrer Sureda con la distinguida y bella señorita Antonia Borrás Rullán.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Francisco Jaume, Pbro.

Actuaron de padrinos, por parte de la contrayente, don Guillermo Rullán y su hermano don Salvador, y por parte del novio don Francisco García Vingut, empleado de la "Banca March" y su hermano don Mateo.

RADIO BOENE

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó para la península en viaje de bodas después del cual fijará su residencia en Mahacor.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado en Baleares del Banco de Crédito Industrial don Juan Ordinas Carrascosa.

Le felicitamos.

DE VIAJE

De Barcelona y Valencia llegó el sábado doña Mercedes García Leal y Udaeta con su hijo don Gabriel.

El sábado por la tarde llegaron de Barcelona, en avión, don Antonio Llompart, doña Mercedes Buades, don Luis Vives, don Francisco Noguera y don Esteban Píña.

En el mismo avión llegaron el Presidente del Consejo de Administración de "Mare Nostrium", don Narciso Canals, con el Director Gerente de esta entidad, don Juan Pallicer.

Ayer por la mañana en la motonave "Ciudad de Palma" llegaron de Barcelona don Sebastián Feliu Quadreny, don Francisco Lluch y esposa, doña Josefa Pellicer, don Juan Riera Reynés, don Bartolomé Caimari Nigorra, don Antonio Juan Llitas, don Juan Valls Aguiló y don Juan Vidal.

En el vapor "Mallorca, correo de Alicante e Ibiza, han llegado esta mañana doña Carmen Serrano Oliver, don José Marcet Pujol, don Vicente Matheu y don Antonio Pérez Giliard.

El padrón del Censo Electoral de Palma

El Ayuntamiento ha dado por terminados los trabajos preliminares

El Ayuntamiento ha dado por terminados los trabajos preliminares para la confección del Padrón del Censo Electoral. El número de fichas es el de 28.379, correspondientes a los cabezas de familia y hembras.

Ha habido 1.257 bajas por pérdida de vecindad o fallecimiento.

Se ha llevado a cabo este trabajo teniendo en cuenta el Padrón del año 1940 y apéndices de 1941, 42, 43 y 44.

Puede decirse que todo el personal del Ayuntamiento ha laborado en estos menesteres vigilado por el Secretario de la Corporación don José María Conrado Conrado, y bajo las órdenes del jefe de Estadística don Julián Oliver, secundado eficazmente por el jefe del citado Negociado don Pedro Capellá.

En esta nueva ocasión el personal municipal ha dado muestras de una actividad digna del mayor elogio y de unos conocimientos verdaderamente admirables, que ponen de manifiesto su eficiencia y laboriosidad.

Incluso de noche se ha desarrollado la tarea, habiéndose dado el caso de que algunos funcionarios han permanecido

Apertura de la XII Asamblea de Padres de Familia, en Sevilla

Bajo la presidencia del Cardenal Segura

Sevilla. — Con extraordinario esplendor se celebró en el salón de Santo Tomás del Palacio Arzobispal, la apertura de la XII Asamblea de Padres de Familia. Presidió el Cardenal Segura acompañado de los directivos de la Asociación. El secretario dio lectura a la lista de las Asociaciones de provincias integradas en la Confederación y que participan en el trabajo de la Asamblea.

A continuación el presidente pronunció unas palabras explicando la labor que habrá de desarrollar la XII Asamblea Nacional.

El Cardenal Segura alentó a los asistentes para que continúen la labor desarrollada, sobre todo en cuestiones morales y religiosas.

Por la tarde los asambleístas realizaron varias visitas. Luego la Asamblea se reunió para iniciar las tareas de estudio y trabajo.

El domingo se celebrará la clausura en la que el Ministro

de Obras Públicas pronunciará un discurso y también hablará el Cardenal Segura. — CIPRA.

La motonave «Tajo» y un velero chocaron

Del velero, que se hundió parecieron cuatro tripulantes y un polizón

Tenerife. — A las cuatro de la madrugada se ha producido un accidente marítimo a 12 millas de este puerto.

Chocaron la motonave "Tajo" que había salido de Tenerife en dirección a Las Palmas, y el motovelero "Tenerife".

A consecuencia del choque, el motovelero se hundió rápidamente, pereciendo ahogados los tripulantes Angel Montes Uribe el motorista Manuel Rosale Espino, el motorista Domingo Cabrera, el marinero Antoni Camacho, y un polizón que se había introducido a bordo, cuyo nombre se desconoce.

El "Tajo" recogió el resto de la tripulación y los cadáveres de los cuatro tripulantes.

El motovelero había salido de Puerto Luz en dirección a este capital. Desplazaba 108 toneladas. — CIPRA.



en sus puestos más de quince horas.

Con tal motivo el Sr. Alcalde ha felicitado a todo el personal.



Quién calcula compra en...

Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

OFICINAS CENTRALES: C. GENERAL GODED, 26 - TEL. 2317

PALMA DE MALLORCA

**PRODUCTOS AGRÍCOLAS
PRODUCTOS QUÍMICOS
ALCOHOLES · PERFUMERÍA
COÑACS · VINOS · LICORES**

FÁBRICAS EN: { PONT D'INCA (MALLORCA)
IBIZA (BALEARES)

Venta al público

ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 94 · PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)

SUCURSALES EN: PALMA · PLAZA SANTA EULALIA, 8

C. SAN FRANCISCO, 2 · C. TENIENTE MULET, 4 (TERRENO)

MANACOR · INCA · LA PUEBLA · POLLENSA · SOLLER

BINISALEM · IBIZA

Servicio a domicilio

De fabrica al consumidor



De Arte

Exposición Salazar

Mañana se inaugurará en las Galerías Costa, una Exposición de obras del distinguido pintor Julio F. Salazar. Hay aquí el catálogo:

Sra. de Suau. — Excmo. Sr. don Miguel Fons. — Julio. Sr. Presmanes. — Bodegones Rincón de anticuario, Oriente Cobres, Reflejos, Búcaro, Nenufar, Rosas místicas, Flores, Búcaro, Rosas, Capricho Antiguo.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días 15 al 20 de Octubre así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la 42:

ADULTOS

ACEITE 1/4 litro, contra tira II a 1'25 ptas.

AZUCAR C. 100 grs. contra tira V a 0'55 id.

ARROZ 300 grs. contra tira III a 0'90 id.

HARINA HABAS 100 grs. contra tira IV a 0'30 id.

INFANTILES

ACEITE 1/4 litro, contra tira II a 1'25 ptas.

AZUCAR B. 250 grs. contra tira V a 1'40 id.

ARROZ 200 grs. contra tira III a 0'60 id.

PATATAS 1 kilo, contra tira IV a 1'45 id.

LECHE COND. 1 bote, contra cupón 93 a 4'00 id.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Los Sres. Detallistas se presentarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos cupones.

Palma de Mallorca 13 de Octubre de 1945.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

DEPORTIVA

EL OVIEDO VENCIO EN SAN MAMES

Triunfó el Sabadell por 2-0 en Atocha

Victoria mínima del Sóller en Luchmayor

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 2	Madrid, 1
Gijón, 2	Castellón, 0
Español, 4	Celta, 1
Alcoyano, 3	Hércules, 1
A.L. Aviación, 2	Barcelona, 0
A.L. Bilbao, 2	Oviedo, 4
Valencia, 2	Murcia, 0

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.							
Barcelona	4	3	0	1	6	2	6
Valencia	4	2	2	0	11	4	6
Gijón	4	3	0	1	7	4	6
Oviedo	4	2	2	0	9	6	6
Sevilla	4	2	2	0	9	7	6
Alcoyano	4	2	1	1	7	6	5
Madrid	4	1	2	1	6	4	4
Aviación	4	1	2	1	6	9	4
Celta	4	1	1	2	10	10	3
Español	4	1	1	2	4	4	3
Bilbao	4	0	3	1	5	7	3
Murcia	4	0	2	2	2	5	2
Hércules	4	0	1	3	2	7	1
Castellón	4	0	1	3	2	11	1

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza, 4	Mallorca, 2
Xerez, 2	Coruña, 0
R. Sociedad, 0	Sabadell, 2
Córdoba, 1	Salamanca, 1
Ferrol, 1	Granada, 0
Santander, 4	Ceuta, 0
Tarragona, 4	Betis, 1

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.							
Sabadell	4	3	0	1	12	5	6
Tarragona	4	3	0	1	8	7	6
Betis	4	2	1	1	10	8	5
Córdoba	4	2	1	1	5	3	5
Salamanca	4	2	1	1	9	6	5
Ferrol	4	2	1	1	5	4	5
Santander	4	2	0	2	13	6	4
Mallorca	4	2	0	2	7	6	4
Granada	4	2	0	2	7	6	4
Zaragoza	4	2	0	2	10	10	4
Xerez	4	2	0	2	8	13	4
Coruña	4	1	0	3	4	8	2
R. Sociedad	4	1	0	3	4	9	2
Ceuta	4	0	0	4	3	13	0

TERCERA DIVISION

Sexto Grupo

Constancia, 4	Malvarrosa, 1
Sueca, 2	Acero, 3
Saguntino, 1	Jativa, 0
Levante, 5	Carcagente, 1

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.							
Constancia	5	4	0	1	9	4	8
A. Baleares	4	3	1	0	10	1	7
Saguntino	4	3	0	1	6	4	6
Levante	4	2	1	1	14	6	5
Acero	5	2	1	2	7	10	5
Jativa	4	2	0	2	7	7	4
Sueca	5	0	2	3	4	8	2
Carcagente	4	0	1	3	6	10	1
Malvarrosa	5	0	0	5	5	17	0

CAMPEONATO REGIONAL

Grupo Palma

Soledad, 1	Mallorca, 2
E. Alcázar, 0	Añtoniana, 6

Clasificación Copa Presidente

J. G. E. P. F. C. P.							
Antoniana	3	3	0	0	11	2	6
Mallorca	2	2	0	0	5	1	4
Soledad	3	1	0	2	3	5	2
A. Baleares	2	0	0	2	2	6	0
E. Alcázar	2	0	0	2	1	8	0

Campeonato Regional

J. G. E. P. F. C. P.

Antoniana	2	2	0	0	8	0	4
Soledad	2	1	0	1	2	3	2
E. Alcázar	2	0	0	2	1	8	0

Grupo Pueblos

España, 1	Sóller, 2
Manacor, 1	Poblense, 0

En un encuentro de mucha emoción, el Zaragoza venció al Mallorca por 4-2

A los 6 minutos se lesionó el portero aragonés.-Un arbitraje que perjudicó a los isleños.-Jugó bien la media

MONTALVO, MATEU Y PRIMO ESTÁN LESIONADOS

Zaragoza. — (Especial de la AGENCIA ALFIL). — Se jugó el partido Zaragoza-Mallorca, que terminó con la victoria de los aragoneses por 4 tantos a 2. Los equipos formaron así:

Zaragoza. — Orenco; Hernández, Valle; Sagrado, Soladrero, Víctor; Dámaso, Cosculluela, Mariano, Navarrete y Fustero.

Mallorca. — Ramallets; Tamayo, Picas; Grech, Rovira, Mateu; Pocovi, Turró, García Díaz, Montalvo y Primo.

A los 6 minutos de juego el guardameta Orenco arrojó a los pies de García Díaz para arrebatarse la pelota, lesionándose de importancia. Orenco retiró del terreno, pasando a ocupar su puesto el defensa Hernández.

Se jugó con extraordinaria violencia. Durante una fuerte presión, el Zaragoza logró su primer tanto, obra de Cosculluela. Minutos después, Mariano marcaba el segundo.

Poco antes de finalizar la pri-

mera parte, Pocovi logró el primer del Mallorca.

En el segundo tiempo, Orenco salió al terreno con el brazo en cabestrillo, ocupando el puesto de extremo.

El Zaragoza actúa con gran entusiasmo y domina intensamente. Mariano vuelve a marcar otro tanto. Y en otro avance de la delantera local, Dámaso, oportuno, mete el cuarto de los suyos.

MAÑANA

diremos a Vds. quien

HAGANADO

el premio ofrecido por

OSBORNE

en nuestro concurso de

PRONOSTICOS

Recortad el miércoles

NUESTRO BOLETIN

Clasificación Copa Presidente

J. G. E. P. F. C. P.							
Manacor	3	3	0	0	7	2	6
Sóller	3	2	0	1	9	7	4
Poblense	2	0	1	1	1	2	1
Constancia	2	0	1	1	3	7	1
España	2	0	0	2	2	4	0

Campeonato Regional

J. G. E. P. F. C. P.							
Manacor	3	3	0	0	7	2	6
Sóller	2	1	0	1	2	4	2
España	2	0	0	2	2	4	0
Poblense	1	0	0	1	0	1	0

Tercera categoría

Palma, 3	Imperio, 0
Triana, 4	Regional, 7
Tropico, 1	S.E.U., 0
Postescolar, 4	Molinar, 1
Hostalets, 3	I.E.P., 2
Génova, 2	Nuria, 0
Porreras, 4	Felanitx, 2
Consell, 5	Xilvar, 1
Llosetense, 1	Sallista, 2
Artá, 3	San Juan, 1
Serverense, 3	Descardazar, 1
Santany, 2	Campos, 1

4 minutos antes del final, Turró marcó el segundo del Mallorca.

El encuentro fué de mucha emoción e interesante, aunque la calidad del juego fué pobre. Al comienzo, los locales impusieron por su entusiasmo. Al reaccionar el Mallorca, merced al juego de su línea media —de la que se distinguieron los alas— dominó; entonces los delanteros mostráronse peligrosos. En la segunda parte sucedió lo contrario. Los atacantes mallorquines fueron ineficaces, a pesar del dominio mallorquin. En definitiva, el Mallorca no supo aprovechar la baja del portero zaragozano. — ALFIL.

Hasta aquí la crónica que nos envía la Agencia Alfil.

Anoche estuvimos en los locales del club decano.

—Las noticias que recibimos de Zaragoza —nos dijeron— informan que nuestro equipo jugó excelentemente, no mereciendo la derrota. El arbitraje de Aurré, constantemente coaccionado por el público, nos ha perjudicado sensiblemente. Mientras dos tantos, obra de Pocovi, en el segundo tiempo, eran anulados por imaginarios "fuera de juego", el tercero del Zaragoza, en "fuera de juego" evidente, era dado por válido. Están lesionados Mateu, Montalvo y Primo, si bien se confía en que el próximo domingo estarán en condiciones de formar ante el Ferrol, en "Es Forti".

El "caso" del Teruel

¿Se trata de una retirada de la Liga ó de incomparecencia a un sólo partido?

LO ESTATUIDO POR LA FEDERACION NACIONAL

Como estaba previsto, no pudo jugarse ayer el Atlético Balears - Teruel por incomparecencia del equipo aragonés.

Para contestar numerosas preguntas que nos han sido formuladas, publicamos a continuación lo que la circular número 3 de la Federación Española de Fútbol dispone:

Retiradas e incomparecencias. — Aceptada por los clubs su participación en las competiciones nacionales en que se gún el sistema establecido les corresponde intervenir, se hallan obligados a jugar todos los partidos señalados en los respectivos calendarios.

En consecuencia, las retiradas e incomparecencias que se produzcan determinarán los siguientes efectos:

Competición por puntos

1. Si la retirada se produce antes de iniciarse la competición, y con aviso cursado quince días antes de la primera fecha del calendario, el club perderá todos sus derechos por término de dos temporadas, como mínimo, y además deberá indemnizar al club o clubs contrarios a los que debiera visita con una cantidad igual a la obtenida como promedio de recaudación en los partidos jugados en el campo en que debiera celebrarse el suspendido, estableciéndose la cuantía de la indemnización sobre datos oficiales correspondientes

2. Si la retirada se produce una vez iniciada la competición, el club perderá todos sus derechos por término de dos temporadas, como mínimo, y además deberá indemnizar al club o clubs contrarios a los que debiera visita con una cantidad igual a la obtenida como promedio de recaudación en los partidos jugados en el campo en que debiera celebrarse el suspendido, estableciéndose la cuantía de la indemnización sobre datos oficiales correspondientes

a partidos de la propia competición.

3. La incomparecencia a un partido que no sea motivada por causa de fuerza mayor —que apreciará el Comité de Competición— se sancionará con la penalidad económica que señala el apartado anterior, y además con la pérdida de los dos puntos y con deducción de otros dos de la clasificación.

Esto es lo que, sobre el asunto, está estatuido.

La clasificación que, del VI Grupo de la Tercera División publicamos en otro lugar de este número, ha sido hecha suponiendo que el Teruel se retirara de la competición, eso es, anulando todos los partidos en que intervino, con el consiguiente descuento de puntos y tantos a favor y en contra a los equipos que con él se enfrentaron.

Esperemos más noticias sobre el asunto y que se resuelva si se produjo la RETIRADA que suponemos, o simplemente, la INCOMPARESCENCIA al encuentro de ayer.

PARA SUS GAFAS

PUELLES - OPTICO

San Miguel, 28

HIPICAS

Tarde de gran éxito

Está visto que la afición sabe corresponder a los esfuerzos que lleva a cabo la R. S. Hipica de Mallorca en bien del deporte de los caballos.

Da gozo el ver las tribunas del Hipódromo, como correspondencia lógica a la magnificencia de los programas que se desarrollan en la pista, y de modo particular cuando ellos son como el de ayer, nutridos y desde luego provechosos de una contienda formidable.

Que tal fué precisamente la de ayer, excepto en la primera carrera, y ello no por falta de deportivismo en el correr, sino por escasez de competidores. Es lástima que, estando inscritos ocho productos, solamente se presentaron a competir tres.

De ellos fué el vencedor "Moli, nerito" y el colocado "Romero". Son dos ejemplares de los pequeños que desde inicios de la anterior temporada vienen haciéndose notar por ser casi siempre clasificados en forma muy brillante.

En la segunda carrera, que ganó "Hilda", ya la lucha fué creciendo al mismo tiempo que la categoría de los contrincantes.

Los colocados fueron "Lady" y "Lerón".

Ganador de la tercera —como resultó, también en la siguiente— fué el que salió en último puesto de la alineación, es decir "Jineta".

En pos de ella entraron en meta "Lord" y "Jenizaro".

El número 12 "Imparable" hizo a su nombre todo honor en la cuarta prueba. Salido el último, supo colocarse pronto en cabeza y en primer lugar llegó a la meta después de un soberbio recorrido. Le siguieron en la victoria y en la clasificación "Jaca" e "Isleño".

Como era de esperarse, la quinta carrera constituyó un ajar de facultades en los contendientes y de deportivismo en los conductores. "Renard Argenté" —que se ha calzado ya una serie de éxitos en esta temporada— logró una plena victoria. Los dos colocados fueron "Júpiter" y "La Guita" que se ha destacado ya en las dos actuaciones que ha realizado en la temporada.

Y por último, no importa encaecer al brillantez magnífica de la quinta prueba. Baste saber que en ella se enfrentaban las mejores, los más seguros, los más célebres corredores, para comprender que la atención del público no perdió un paso de ninguno de ellos durante el recorrido, y que siguió con emoción su preña todos los incidentes de la lucha. Esta terminó con la victoria de "Homero" siendo los colocados "Davosin" e "Ingrato".

Numerosísimo público en las tribunas, y en los palcos el Excmo. Sr. Capitán General y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, y el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Domingo, día 21

A las 4 tarde

Ferrol - Mallorca

CAMPO DE ES FORTI

DEPORTIVAS

En un partido insulso, el Constanca venció por 4-1 al colista Malvarrosa

Sólo Romeo y Colomer...-Poco rendimiento de Corró

Pasó un colista por "Es Cós". Un equipo sin pretensiones pero que demostró voluntad. Ante este equipo el Constanca venció por claro tanteo, pero no nos convenció. ¿Por qué no juega el Constanca durante 90 minutos como suele jugar 20 minutos cada encuentro?

Hay que tener en cuenta, amigos profesionales del Constanca, que esta forma de jugar, hace perder el entusiasmo necesario para lanzar al equipo de nuevo a la categoría superior. Y que, faltos de entusiasmo, no es posible a una ciudad modesta como Inca aguantar nóminas superiores a su categoría.

Jugó muy bien el Constanca durante 20 minutos y jugó mal el resto. Si el Malvarrosa hubiera tenido noción de lo que es el fútbol, habría logrado un resultado más honorable en "Es Cós".

La causa del mal juego del Constanca debe basarse en el escaso rendimiento que ayer dió Corró: flotó el buen medio centro toda la tarde; falló en su puesto y los interiores y medios alas, descolocados, no pudieron ligar el juego necesario con sus líneas respectivas.

A las órdenes de Florit, que realizó un arbitraje muy deficiente, falto de visión y de técnica, se alinearon los onces.

Constancia. — Company; Germán, Cardona; Romeo, Corró, Colomer; García, Vergara, Ostolaza, Quetglas y Oliva.

Malvarrosa. — Serra; Estelez, Baldo; Ortega, Suai, Manollete; Pedro, Bata, Lucena, Roig y Galiano.

Sacó el Constanca y hasta los 10 minutos no pasó el balón de medio campo, acosando la meta de Serra, que se mostraba seguro en sus intervenciones. A los 15 ms., un tiro de García fué repelido por Serra y Quetglas entrando al remate marcó el primer goal.

A los pocos minutos, Ostolaza, burlando a un defensa, que intentaba zancadillearlo, lograba un segundo tanto, que incomprensiblemente anuló Florit.

A los 32 ms., un tiro de Quetglas desviado por Serra permiti-

ta a García empalmar un gran tiro que fué el segundo gol.

No se marcaron más goles en el primer tiempo.

A los 5 ms. del segundo, un corner tirado por Oliva, permitió un fulminante remate de Vergara y aumentaba el tanteador.

A los 7 ms. el mismo jugador, de certero cabezazo, marcaba el cuarto.

Faltando diez minutos, un tiro bombeado desde medio campo de Bata, escapaba, incomprensiblemente a Company, y era la ducha que aguaba el cerebro en el marcador casolano.

Puede decirse que el Constanca jugó regular en el primer tiempo. Bien el primer cuarto de hora del segundo y mal, francamente mal, el resto del partido.

Destacaron del Constanca los buenos servicios de Colomer cada día más en forma y los cortes de Romeo. Los demás grises y en momentos apagados. Muy batalladores Quetglas y Vergara y bien los extremos.

El Malvarrosa es un equipo muy endeble, del que sólo se

destacó el portero y los extremos. Abusa un poco del juego duro, para aminorar la desventaja técnica. — K. O.

Un gran combate Pericás - Polo

Para el miércoles en el Teatro Balear

Se disputarán el título

Pasado mañana, en el Teatro Balear, se celebrará una velada boxística con programa realmente extraordinario. Baste decir que el combate estelar será el Pericás-Polo para la disputa del título catalano-balear de los semipesados.

¡¡Campeón de campeones!!

Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado.

dos, que detenta el segundo. El aspirante no conoce todavía la derrota.

En el combate de semifondo, el campeón Martí III será opuesto a "Pantera", de los ligeros.

Reaparecerá Giménez ante Ramis II y abrirán la vejada dos combates de aficionados: Llorens contra Pericás II y Almela contra Mas II.

En los sitios de costumbre ha comenzado el despacho de entradas y localidades.

BALONCESTO

Compeonato regional Resultados de ayer

Los partidos jugados ayer, correspondientes al Campeonato de Baleares de baloncesto, dieron los siguientes resultados:

PRIMERA CATEGORIA
I. N. P., 24 — Sóller, 23
O. N. Palma, 25 — Patronato, 10
Hispania, 14 — Regatas, 14

SEGUNDA CATEGORIA
Luna Parque, 12 — Hispania, 38
Patronato, 16 — Maestranza, A. 9

Campeonato regional tras moto comercial

Ya tenemos finalistas

En Campos del Puerto, disputáronse ayer las series eliminatorias del Campeonato de Baleares tras moto comercial.

Después de reñida lucha, que

Hotel Restaurante Terminus. Cocina selecta.

daron clasificados para disputar la final que se celebrará el próximo jueves — Ribas, Fombellida y Palmer.

Los tiempos empleados fueron:

Ribas, 32 m. 42 s. 2/5
Fombellido, 33 m. 26 s. 3/5.
Palmer, 33 m. 49 s. 2/5.

EN EL CANODROMO

"Bizcocho" ganó ayer el II Premio Cachorros

La espectación extraordinaria despertada por la competición organizada por la Federación Española Galguera, con la cooperación de la Federación Regional y la Dirección del Canódromo Balear, constituyó un éxito formidable de Mallorca.

De los tres premios que se disputaban, entre ellos el importantísimo "II Premio Cachorros Intercanódromos", dos fueron ganados por los galgos mallorquines, habiendo el vencedor que representaba a nuestro Canódromo batido en 1/5 de segundo su propia marca de los 29 en 435 metros.

Una enorme cantidad de público presenció no solamente esta prueba sino todas las que formaban un competisimo programa, y acogió con grandes aplausos la gran victoria mallorquina, ovacionando al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento en los instantes en que sobre la pista hizo entrega de la espléndida copa donada por la Federación Española Galguera a la propietaria de su ganador "Bizcocho", doña Juana Balaguer Pujol.

El segundo premio de la ca-

Génova, 2-Nuria, 0

En el campo del Génova, celebróse ayer, domingo, el encuentro Génova-Nuria, correspondiente al Campeonato Regional III Categoría.

Empezado el partido vieronse algunos ataques locales muy peligrosos que pasaron sin consecuencias. A los 25 ms. de la primera parte, un centro muy cerrado de Salinas fué convertido, por Celiá de un chut imparable, el primer tanto de la tarde.

La segunda parte fué de completo dominio local, fruto de ello fué el segundo tanto marcado por mediación de Amengual; terminó el encuentro con pleno dominio genovés, con el resultado de 2 a 0 a favor del Génova.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Albertí; Fullana, Palmer; Vicens, Costa, Cunill; Salinas, Roca, Amengual, Calafat y Celiá.

rrera fué asimismo ganado por otro galgo mallorquín, "Río Turia", perteneciente a don Manuel Ferrer Rosselló.

El tercer premio correspondió a "Kolina", un magnífico corredor barcelonés propiedad de don Vicente Beneyto, y que, con "Chavola" y "Hosca" representaba en la contienda al Canódromo barcelonés del Parque.

Con el Gobernador se encontraban en la presidencia del acontecimiento deportivo el presidente de la Federación Galguera Regional don Gaspar Moner, el de la "R. S. Hipica de Mallorca" don Juan Fortuny y otras personalidades.

TENIS DE MESA

Campeonato de Baleares de 1.ª Categoría

Habiéndose terminado las pruebas por equipos del Campeonato de Baleares de primera categoría, los jugadores clasificados para las pruebas individuales eliminatorias son los siguientes:

A. Bennasar: 9 puntos; SEU. J. de la Fuente: 8 puntos; SEU.

R. Garau: 3'50 puntos; Asistencia Palmesana.

J. Bestard: 2 puntos; SEU. G. Covas: 1'25 puntos; SEU.

S. Amorós: 1'25 puntos; Asistencia Palmesana.

F. Garcés: 1'25 puntos; Asistencia Palmesana.

A. Ferrer: 0'50 puntos. Juventud Antoniana.

L. Huguet: 0'50; Juventud Antoniana.

B. Vanrell: 0'285 puntos; SEU.

B. Piña: 0'125 puntos; Juventud Antoniana.

G. Bosch: s. c.; SEU.

Las pruebas individuales eliminatorias empezarán hoy,

lunes, día 15, en el local del SEU a las 8 de la noche, correspondiendo jugar este día a:

Garcés contra Vanrell.

Covas contra Huguet.

Amorós contra Bosch.

Piña contra Ferrer.

Velódromo de Campos del Puerto

Próximo jueves - a las 4 tarde

Ribas-Fombellida-Palmer

en la final del

Campeonato de Baleares tras motos comerciales

BOXEO TEATRO BALEAR

Miércoles 17 octubre a las 10 noche

5 GRANDES COMBATES 5
GIMENEZ -- RAMIS II
MARTI III -- PANTERA
CAMPEON DE CATALUÑA CAMPEON DE CANARIAS

Campeonato de Cataluña de los semipesados

PERICAS -- POLO

CAMPEON DE BALEARES CAMPEON DE CATALUÑA

URGE VENDER FINCA

libre inquilinos, por 700 000 ptas.

PARA INFORMES EN ESTA ADMINISTRACION

El afeitado diario...

ES LO QUE MAS CUENTA EN LA PRESENTACION DE UN HOMBRE

Peró usted no resistirá el afeitado diario, si no evita que su piel se le irrite, pues las pequeñas e invisibles heridas que usted se inflige con un afeitado imperfecto, tardan siempre más de 24 horas en cicatrizarse.

CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR

podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.

Son jabones suaves que por ser además SOBREENGROSADOS, lejos de resecar la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día —rápidamente y sin irritaciones— UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO.

JABON DE AFEITAR

GOTA DE AMBAR

Con GOTA DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin dolor



Interesantes declaraciones de William Thomás Walsh

Protesta contra la propaganda izquierdista que presenta a los rojos españoles como fervientes católicos

Nueva York. — El diario «New York Journal» publica unas declaraciones del ilustre escritor William Thomás Walsh; en las que protesta enérgicamente contra la propaganda izquierdista norteamericana, que trata de presentar ahora a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos.

Walsh dice que no hay calificativo bastante fuerte para enjuiciar ese terrible sarcasmo. Los hechos históricos y documentalmente probados, dicen que los republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas españoles destruyeron sectariamente durante la guerra civil 20.000 iglesias, conventos, escuelas y hospitales católicos; asesinaron a once mil religiosos y ejecutaron medio millón de personas, en su mayoría por ser católicos.

Estos emigrados a quienes sus amigos norteamericanos quieren defender como católicos, cometieron contra la religión y sus ministros indescribibles actos de barbarie, entre ellos el de quemar vivos a los religiosos, rociándoles las ropas con gasolina y fusilar por burla a la estatua que se levantaba en el Cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús.

El comunismo internacional — añade Walsh — comenzó su agitación en España durante el año 1920, utilizando como instrumento a sus partidarios españoles, pero también a los republicanos y socialistas.

Antes de 1936 abundaban en España los agentes rusos, que preparaban el alzamiento armado, como se demostró en Octubre de 1934. Estos agentes y sus colaboradores, propagaban la destrucción de la Iglesia Católica y la exterminación de sus ministros.

Si, paradójicamente, algún católico figuró en las filas de los rojos españoles, ese católico ya no puede invocar honradamente su religión, puesto que secundo las órdenes del comunismo, en vez de seguir los mandatos de la Iglesia, con lo cual se hizo solidario de esos mismos crímenes. —Efe.

Paris. — El defensor de Laval, Albert Nas, ha declarado a la

“NOYA” (ESPECIAL)
Champán superior: 12'00 ptas.

La fiesta de la Hispanidad en la Argentina

Recepciones en la Embajada española

Buenos Aires. — A la recepción diplomática celebrada en la embajada de España con motivo de la Fiesta de la Raza, acudieron, además de los jefes de las misiones americanas y portuguesas, el Encargado de Negocios de los Estados Unidos y el Embajador de Gran Bretaña.

También asistió el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, que lo hizo también a la recepción matinal ofrecida a los residentes españoles.

VINO DE HONOR A BENAVENTE

Buenos Aires. — El sábado le fué ofrecido un vino de honor a don Jacinto Benavente, por la sociedad argentina de empresarios.

Al acto asistieron numerosos autores, actores y actrices y destacadas personalidades del teatro argentino.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

El Ministro de Educación N. en Zaragoza

Zaragoza. — El Ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta, ha recibido numerosas muestras de afecto y simpatía por parte del numeroso público que presenció el paso de la procesión.

Ayer, domingo, el Ministro de Educación Nacional presidió la solemne inauguración del nuevo edificio de la Facultad de Derecho, enclavado en la Ciudad Universitaria aragonesa.

El Ministro de Asuntos Exteriores conferenció con D. Miguel Mateu

Barcelona. — El Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha conferenciado largo rato con don Miguel Mateu representante del Gobierno español en la embajada de París.

Homenaje de la Armada a los héroes de los sitios de Zaragoza

El almirante Bastarache depositó una corona al pie de la histórica puerta del Carmen

Zaragoza. — Ante la histórica Puerta del Carmen, se ha celebrado un emocionante homenaje de la Marina española a los heroicos defensores de Zaragoza en época de los sitios. Frente a la puerta formó la marinería de desembarco.

Se congregaron también las autoridades civiles y militares con el Almirante Bastarache, Capitán General del Departamento de Cartagena, Director del Museo Naval, Capitán de Navío don Julio Guillén, representaciones del Ministerio de Marina y de los distintos Cuerpos de la Armada española.

Julio Guillén leyó vibrante alocución, explicando el significado del homenaje de la Armada a los heroicos defensores de Zaragoza, que hace un siglo y medio escribieron una página de gloria en la lucha contra el invasor.

Seguidamente el Almirante Bastarache y Julio Guillén, depositaron una corona de laurel al pie de la histórica puerta.

Las representaciones de la marinería cantaron la tradicional salve marinera. Después desfilaron ante las autoridades.

En el templo del Pilar se verificó la ofrenda de la Marina de guerra española a la Virgen del Pilar. El Almirante Bastarache, en su nombre, entregó al Dean del Cabildo Metropolitano un submarino en miniatura y tres carabelas simbólicas. Después, en el salón del templo de la Seo, bajo la presidencia del Almirante Bastarache se celebró la solemne sesión de homenaje a Martín Cortés, organizada por el Instituto «Fernando el Católico».

Bernard Shaw suscribe un seguro de vida

Londres. — Acaba de suscribir una póliza de vida por diez años el célebre autor Bernard Shaw, quien cuenta en la actualidad 89 años.

Al dar esta noticia, el célebre autor añadió que está dando los primeros toques a una nueva comedia de la que no ha salido el título.

Los chinos van a hacer cargo de la Administración de Manchuria

En Batavia la situación es más tranquila. En la artillería británica apoyó a las tropas francesas

Nueva Delhi. — Según anuncia la radio de esta capital el general Chang Ching Kuo, hijo del generalísimo Chang Kai Check, ha salido para Peiping, capital de la Manchuria, con el fin de hacerse cargo de manos del ejército ruso de la administración civil del país.

Dicho general, a quien acompaña un centenar de funcionarios chinos, desempeñará el cargo de jefe diplomático especial en las provincias del nordeste. Añade la emisora que las fuerzas rusas se retirarán tan pronto lleguen tropas chinas para encargarse del mantenimiento del orden.

MAS TRANQUILIDAD EN BATAVIA

Batavia. — La situación parece ser hoy más tranquila en la zona donde resultaron ayer seis indonésicos muertos y dos heridos.

Más al norte del país los japoneses parecen haber reafirmado su autoridad con el ultimatum que le dirigió el general Christian, conminándole a que no cediesen terreno ante los indigenas. Se dice que éstos han encarcelado a todos los holandeses así como en Surayava. En la zona más al norte, en Matterlink, se ha conseguido restablecer el orden tras la detención de numerosos indonésicos.

LA SITUACION EN SAIGON

Nueva Delhi. — La artillería británica apoyó con duro fuego a las tropas francesas que marchaban al asalto del sector nordeste de Saigon.

Las bajas indigenas se elevan a 100 muertos y 800 heridos aproximadamente y las de los franceses son poco cuantiosas.

Fueron hechos prisioneros e inmediatamente fusilados dos

oficiales japoneses que iban en las filas anamitas yéndose no constituir caso excepcional.

El constante fuego que se mantiene los ses contra las posiciones japonesas, incendió una alacena en la que al pararse instalados los norteamericanos un polvorín.

Mensaje de los católicos croatas Sr. Martín Artajo

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores señor Artajo ha recibido siguiente mensaje en nombre de los intelectuales católicos refugiados en la Eterna:

«Para librarnos de la bochevique, del satánico Tito y salvarnos de la persecución antirreligiosa y al tener conocimiento del nombramiento de V. E. como Ministro de Asuntos Exteriores de la España católica, a V. E. como Presidente de la Acción Católica Española vivo con esto el sentimiento de la juventud católica que en 1936 se presado por la Juventud Católica croata en 1936 de la victoria de la causa comunista en España.»

Mis mejores votos por y los de todos los intelectuales católicos croatas por el tar personal de V. E. y por incremento de la Acción Católica Española. — Doctor Ivo Omrcanic, presidente de la Liga de intelectuales croatas.

Se dice que Farrell ha renunciado el cargo

La noticia no ha sido confirmada

Buenos Aires. — Farrell ha renunciado a su cargo, poniendo el Gobierno del país en manos del Tribunal Supremo, se anuncia, sin confirmación.

La noticia de la dimisión de Farrell se ha publicado por el diario «Crítica» pero debido a que en los actuales momentos no existe Gobierno, no ha sido posible contrastar su veracidad. Simultáneamente se ha sabido que el gobierno ha dimitido en pleno.

Al regresar del Campo de Mayo, el general Avalos, que fué nombrado ayer Ministro de la Guerra, ha manifestado que se iba a entrevistarse con los dirigentes de la Unión Democrática para iniciar negociaciones con miras a la formación de un nuevo gobierno.

Por lo que se refiere a la detención del Coronel Peron, no ha sido posible tampoco contrastar la exactitud de la noticia. —Efe.

TIROTEO

Buenos Aires. — En la noche de ayer se produjo un tiroteo en la Plaza de San Martín, frente al Círculo Militar.

Cruzaronsé más de 200 disparos, ignorándose la causa del tiroteo. La refriega empezó al intentar la policía disparar a la multitud de 40.000 almas que lanzaban gritos contra Peron. La policía había advertido previamente que el país se

contraba en estado de sitio y por tanto procedía a dispersar todas las manifestaciones y reuniones públicas.

Amplia amnistía en Portugal

Afecta a los delitos contra seguridad interior y exterior del Estado y los de prensa y políticos

Lisboa. — El Ministro de Justicia ha enviado al «Boletín Oficial del Gobierno», para su publicación, un decreto ley por el que se establece la amnistía para los condenados por delitos contra la seguridad exterior o interior del Estado, por delitos políticos y de prensa o delitos cometidos por medio de la prensa.

Quedan exceptuados de la amnistía los atentados cometidos contra la vida o integridad física, los de rebelión armada, los de fabricación, tenencia y transporte de artefactos explosivos, y los delitos cometidos por individuos pertenecientes a asociaciones u organizaciones ilícitas o secretas, destinadas a la perpetración de crímenes contra la seguridad del Estado. Estos últimos serán indultados pero no amnistados.

En el centro de asistencia cultural se ha informado de las bajas del tiroteo se elevan a 10 muertos y 40 heridos ellos en la Plaza de Martín.

LA DETENCION PERON

Buenos Aires. — Los de la casa de la calle de las Sadas, en que tiene su domicilio el Coronel Peron, detuvieron que éste fué detenido la policía a las 4'30 de la madrugada, hora argentina vado a Puerto Nuevo.

Según ellos, el ex presidente de la República fue barcado en el cañonero «pendencia».

LOS PARTIDOS GENTINOS NOTAN EL ESTADO POLITICO

Buenos Aires. — 45 parlamentarios nombrados por el Tribunal Federal para recomponer los tres partidos tradicionales han rehusado aceptar el gobierno alegando que no quieren relaciones ni con el gobierno ni con el Estatuto de Partidos.

Simultáneamente todos los partidos han publicado manifiestos en los cuales se oponen al Estatuto de Partidos.

TRACTOR FORD con gas.oil en perfecto estado. Se vende Garage Barceló.

general Patton
un accidente

hermano de Hitler quiere
cambiar su apellido

EL HERMANO DE
HITLER

VENDO CASA

PAGO BIEN

Cines

Imágenes núm. 41

"Ajá se rindió el Japón"

Planos retrospectivos. — El principio de la contienda. — Inglaterra adopta las necesarias precauciones. — Evacuación de los niños. — Personajes célebres.

Mobilización.

Cinco años después — Las Escuadras aliadas ante el Japón. — Desembarco de las fuerzas aero transportadas. En el aéodomo de Atsugui. — Últimas operaciones anfibias. — La flota de Halsey cruza el estrecho de Urage. — Hacia la bahía de Tokio. — Con las fuerzas navales británicas. — Liberación de los prisioneros aliados en Yokohama. — Llegada el General Mac Arthur.

Una ceremonia histórica. — A bordo del acorazado "Missouri".

Llegan los delegados japoneses

La firma de un documento memorable. — El conflicto mundial ha terminado.

Noticiero "NO-DO" núm. 145 B.

Zaragoza. — El Subsecretario de Industria inaugura la V Feria Nacional de Muestras. Un gran exponente del esfuerzo y del trabajo español.

Bélgica. — Bruselas rinde tributo a sus liberadores. Entrega de estandartes y desfile de los Granaderos y Guardias de Coldstream, Gales e Irlanda.

Sevilla. — Travesía a raso del río Guadalquivir. Guillermo Pérez cubre el recorrido en 25 minutos y 43 segundos.

La tradicional feria de San Miguel.

Inglaterra. — Botadura en Glasgow del buque mercante "Beaverdell". — Reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las Cinco Potencias.

Después de la guerra. — Desfiles aliados en Trieste y Berlín. — Los highlanders hacen honor a su tradición.

Vida nacional. — Entrega de una bandera a las tropas de la Casa Militar del Caudillo. — El Jefe del Estado inaugura la Exposición de trabajos de las Escuelas de Artes y Oficios de Madrid.

CARTELERÁ

Protectora. — Desde las 4'00 Espectáculos "El Gran Fuego lino". (En la pantalla: "El rey de los mares").

Principal. — Desde las 3'30 "Matrimonio de inconveniencia" y complementos.

Actualidades. — Desde las 3'30 Documental "Imágenes" y Noticiero "No-Do".

Astoria. — Desde las 4: "Siguiendo mi camino" y complementos.

Avenida. — Desde las 3'15 "Siguiendo mi camino" y complementos.

Balear. — Desde las 3'30: "El mago de Oz" y complementos.

Born. — Desde las 3'45: "Al sur de Pago Pago" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "Al sur de Pago Pago" y "La cicatriz delatora".

Lirico. — Desde las 3'30: "El mago de Oz" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'30: "La Loba" y "Matrimonio original".

Moderno. — Desde las 3'30: "Matrimonio de inconveniencia" y complementos.

SENSACIONAL

Estreno en Palma

del primer gran film de espionaje de la reciente guerra mundial

Una mujer misteriosa en una ciudad de intrigas

Palacio AVENIDA

LE OFRECEN LA MEJOR PELICULA DE 1944



LA PELICULA QUE ESTA SIENDO LA ADMIRACION DE PALMA ENTERA

RON CRIOLLITA

Nadal

Triunfó en toda AMERICA, después en MADRID

Y a partir del MIERCOLES, ESTRENO en

TEATRO PRINCIPAL CINE **Oriental**

PRESENTA

BOB HOPE
PAULETTE GODDARD
RICHARD CARLSON
PAUL LUKAS

en

Castille Maldito

Tolerada para menores

Próximo ESTRENO

La Policía Montada del Canadá

(TECNICOLOR)

NOTA: a partir del día 17 se despacharán las localidades de las sesiones numeradas de las 6'45 y 9'45, correspondientes a los cinco primeros días de proyección.

Ullargui films

PRESENTA

VERA HRUBA RALSTON
RICHARD ARLEN
ERICH VON STROHEIM

VIDA MISTERIOSA DE UNA MUJER FASCINADORA

TORMENTA SOBRE LISBOA

PRODUCCION Republica DIRECTOR GEORGE SHERMAN

Una emotiva página de la lucha sorda entre los Servicios secretos

Miércoles EN

Sala BORN

Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

- Sagradas Escrituras.
- Teología y Cánones.
- Santos Padres.
- Ascética y Mística.
- Historia y Hagiografía.
- Filosofía
- Pensamiento social y político cristiano.
- Literatura y arte cristianos.

Calles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Esta sección reúne, con carácter orgánico las obras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

A.C. es indispensable por igual a sacerdotes y a los seglares cultos

DE ISLA A ISLA

Misiva a María Rosa Alonso

Por Antonio - Carlos Vidal Isern

Es un buen medio el de utilizar la paloma mensajera de la Prensa, que cada día sale a revolotear por esos mundos. Las "islas adyacentes" — que los españoles suelen conocer por medio de la geografía en sus años escolares, para luego casi olvidarse — son dos puntos equidistantes del patrio solar, situados en distintas latitudes, que tampoco se conocen en demasía, si bien su condición insular hace que exista un nexo espiritual que sirve de llamada a los corazones comprensivos. Y éste ha sido el caso de la escritora canaria María Rosa Alonso, quien en las columnas de "El Español" habla de su isla y de sus poetas, analiza y desgrana figuras y paisajes y brinda por último, sin proponérselo, a la consideración de los lectores, matices que entrañan sugerencias y sintetizan realidades que es preciso airear.

En su alusión a las Baleares cabe contestar: Naturalmente que el provincianismo de ambas islas es de un carácter peculiar muy distinto del que forma un todo con la pieza geográfica peninsular. Como que tiene raíces propias. Sin que quiera esto decir que las demás regiones carezcan en absoluto de propias esencias y peculiaridades; por que precisamente se distingue el solar hispano por representar un conglomerado de atavismos raciales que le prestan más riqueza y vitalidad.

Las Islas Canarias. Avanzada del Atlántico, al mar grande de la Sublime Ruta, donde el aborigen ha gustado las delicias de un eterno paraíso. La tierra fértil y la serenidad del ambiente, jamás turbado por cambios bruscos y desconcertantes, hacen de ella todavía una verdadera tierra de promisión. No conozco las islas llamadas con razón "Afortunadas". Pero si a través de la lectura de algunos libros de sus poetas y de la descripción limpia y rica de María Rosa puede adivinarse algo, ciertamente que debe ser bello el descanso cabe sus palmeras en flor. Véase que hablo de descanso, pues como "Alonso Quesada", cuyo libro postumo acaba de gloriar María Rosa Alonso, podríamos exclamar con el poeta: "¡No puedo perdonarte esta condena de isla y de mar, Señor!"

Peró, con todo, más que horas de lamentaciones tardías e inútiles, son éstas todavía las horas de la euforia y del canto alegre. Con la alegría del buen pensar y con la esperanza del mejor vivir.

El parangón entre las Canarias y las Baleares: un mar único con la diferencia de sus cambiantes. Vieja civilización mediterránea y pristino encanto de virginales actitudes. Pinos y olivos. Vegetación tropical. Gracia helénica y alba pureza, fácil de colorear con todos los matices del iris. Y ambas a una de un provincialismo muy peculiar, bien distinto de unión en el más acendrado y puro amor a España.

Dos hombres, dos tipos representativos y seguramente dos embajadores pariguales de isla a isla: Diego Crossa y Antonio Piña. Ambos en pretérito. El último, el nuestro, recientemente fallecido y el primero creo que también y si así no fuere, vaya mi saludo cordial y agradecido. Archivo de recuerdos fueron ambos, y con su singular y respectivo gracejo un diálogo entre los dos, hubiera podido ser el más humano exponente de mutuas características.

Empecé a gustar de los encantos de la lírica de las Canarias allá en mis mocedades, con motivo de la magnífica edición de los dos tomos de "Las Rosas de Hércules", aparecidas en Madrid

en 1919 y 1922. Tomás Morales nos dió a conocer con sus poemas, no tocados aún de malabarismo universitario, todo el encanto del mar y del amor hondo y apasionado. Exclamaba, con grito espontáneo salido de lo más hondo de su alma: "¡Hombres del mar, yo os amo!" Para añadir más adelante: "El mar es como un viejo camarada de infancia". En esto quizá nos lleven alguna ventaja los canarios, pues al menos los poetas representativos de aquellas islas, han cantado más y mejor las excelencias del elemento "que rodea a la isla por todas partes".

La "Oda al Atlántico", de Tomás Morales, el gran poeta de robusta constitución, pelambre negro y ojos ligeramente oblicuos, muerto en Madrid hace algunos años, es una joya en su género. Y la "Balada del Niño Arquero" llegó a obsesionarme durante mucho tiempo, tal es la finura y honda poesía que emana de sus estrofas llenas de fragancia.

No estaba entonces de moda la poesía cerebral. El poeta sentía y exponía, en ritmo sincero que todos podían comprender. A lo cual podrá argüirse que, a medida que ha ido subiendo el nivel cultural del pueblo, ha hecho posible dar nuevo lustre al rico idioma, sacando a relucir todos los matices del aifofar. No sé hasta qué punto, apreciable María Rosa, la poesía verdadera podrá prescindir del sentimiento, flor y perfume del alma, para remontarse excesivamente y con exclusividad hacia las cumbres heladas de los hemisferios cerebrales de que nos habla Pavlov.

En el aspecto poético hemos llevado el lastre remontador de la lengua vernácula. Es mucho el peso aliger del bello lemosin. Y a ello tuvieron que atenderse, en última instancia, nuestros Juan Alcover y Costa y Llobera.

Se ha caracterizado nuestra lírica insular por la adopción de un modo descriptivo, que ha tenido asimismo castellanar resonancias, pecando quizá de excesiva pulcritud en detrimento de la lírica pura que tanto se cultiva en el "Gabinete Canario de las Palmas", centro de reunión y hermandad de los artistas canarios. Incluso en este aspecto del colectivismo, se parece aquí de aquella unión. El mallorquín en táfio. Ya lo dijo Salaverría. Pero también resulta a veces, genial.

El comentario de María Rosa Alonso a los poemas y la figura de "Alonso Quesada" revela por sí solo tan loable camaradería. Y sus alusiones a Tomás Morales, que ha pasado honrosamente a las antologías, nos han hecho recordar los emocionados versos del poeta canario: "¡Cuatro veces fui muerto, cuatro veces, Amor, me ha herido... — más de cuatro pasaron tus flechas silbando a mi oído!"

"He cerrado la verja de hierro que guarda la entrada — y he arrojado después al estanque la llave oxidada!"

En Mallorca hemos quizá conservado mejor la propia personalidad, gracias a circunstancias de excepción y a la celosa salvaguardia de la intelectualidad de Cataluña, esto último en el aspecto de la poesía. Pero existe margen para otras posibilidades de enlace con la lira castellana y a ello ha propendido modestamente quien esto escribe.

Sería una lástima que algún día hubiéramos de lamentar con Morales, al unísono con aquello suyo de:

"Grand Canary... la gente ya [comprende; y, bajo un cielo azul y nacional,

PARA VOSOTRAS

Las primeras modas para el otoño

por BLANCA DE LEBARRO

Se dice y repite que las mujeres estamos siempre esclavas de las modas. No lo estamos nosotras solo, sino también los mismos hombres. ¿A quién no gusta variar un poco? Entonces, ¿por qué cambian las modas? La rutina es fastidiosa. Además, en la variación está el gusto. Nuestra época, es una verdadera descubridora y creadora de modas y de costumbres nuevas. Y en esta sucesión de incomprensibles caprichos y atrevimientos, que ella se permite, no es extraño que yerre al gunas veces. Por eso, de las modas nuevas, lo más prudente es adoptar en principio la línea general que impera en las diversas estaciones, pero sin copiar exactamente y al pie de la letra, todos los detalles. Cuando una moda favorece, es decir, cuando se ajusta a nuestra silue-

de caderas, silueta esencialmente femenina. La largura de las chaquetas muy moderada, muchas con faldones ejecutados al

lo mismo que las solapas, y ciertos detalles en el delantero. En las chaquetas para más vestir, la fantasía va muy lejos y se permite ideas muy ingeniosas. Los delanteros, entonces, están muy adornados con aplicaciones de pieles, que forman dibujos acertadísimos, tal dos bandas paralelas formando ondas que subiendo desde el borde de la chaqueta llegan hasta el cuello, dándole a este una forma redonda. Las mangas de este modelo llevan carteras de piel, y son estrechas; todo el resto de la chaqueta, comprendidas las mismas mangas, están completamente trabajadas de cortes horizontales, formando pliegues; la falda que lo acompaña tiene los mismos cortes que la chaqueta, pero confeccionados en sentido opuesto, esto es, verticales.

Al lado de tanta fantasía encontramos el corte de chaqueta estrictamente clásico, aunque en la moda actual la marcada acentuación de las caderas y ciertos detalles, sea en los bolsillos o en los cortes, le quitan la rigidez característica del estilo. Los bolsillos, extraordinarios de forma, son muy divertidos; los hay abiertos entre las costuras, o bien son enormes y enteramente de piel; los hay también con do-



ta, debemos aceptarla. Pero no seguirla solamente por el mero hecho de estar de moda, porque nos exponemos a muchísimos errores.

En cuanto a las nuevas modas para el otoño, son especialmente de los clásicos trajes sobre que trataremos hoy, dejando el resumen de todos los restantes, para las próximas crónicas.

Esta cómoda prenda que forma la chaqueta clásica y su falda, conserva las mismas líneas que dominaron al principio de la pasada primavera. Los hombros redondos, y anchos, bien ceñida la cintura, amplitud

John Bull, vestido de bazar, ex- [tiende su colonización extraoficial...]

Algo ha hecho por nosotros la nueva generación. La forja de nuevos poetas del viejo ritmo es escasa, pero a la postre ha de imponerse. En lo literario, el caso revelador de nuestro Miguel Villalonga, "el que vive muriendo" puede servir, sin embargo, de aviso, con su modo militar del clarinetazo limpio y de infinitas repercusiones.

Reciba usted, buena escritora y espiritual mujer de la otra parte del mar, los respetos y saludos cordiales de un isleño de las Baleares, islas españolas a que se sirvió aludir tan gen-



bies, acompañadas de faldas rectas y ajustadas. Otros modelos tienen el vuelo de la chaqueta solamente en la espalda y hacen las faldas con grandes tablas alargándolas más abajo de las rodillas.

El traje de chaqueta queda siempre la prenda más práctica de la indumentaria femenina. En la actualidad, aún los de corte estrictamente clásico adquieren gran fantasía.

"Paquín" presenta un modelo de este estilo, de lana negra, cuya chaqueta va acompañada con un cinturón claveteado de oro y tiene los faldones de la misma ejecutados en forma; la falda es muy ajustada y recta.

"Buryere" entre sus muchos modelos para el otoño, tiene un traje sastrero de terciopelo negro con grandes bolsillos de doble cartera; la falda cortada en forma muy sencilla. Las mangas y los bolsillos son muy variados. Las primeras en algunos trajes de chaqueta, están ejecutadas enteramente de piel, mientras que el resto de la prenda, lo está de tejido liso; hay otras, cuyas carteras están bordeadas con varias hileras de pepuntes

bies carteras superpuestas o redondos, verticales, etc., etc.

La piel reina en los adornos y detalles; no hay modelo que no presente un motivo de ella, sea en las mangas, en los cuellos y hasta en los bordes de las chaquetas. Ella es el más rico adorno que completa una prenda de otoño. Nadie la iguala como abrigo para el invierno. Y en la actualidad, las imitaciones han llegado a un grado tan perfecto que todas podrán servirse de ellas, sino para confección, enteramente un abrigo, por lo menos para hacer lindas estolas que servirán para abrigar las gargantas; o si esto otro las gusta mejor, las podrán aplicar en forma de canesú, sea sobre una chaqueta o un abrigo o cubrir las solapas o formar también los bolsillos o mil otras ideas y detalles que la imaginación inspire. Todo ello ejecutados con gusto, con discreción y medida.

Continúan los incidentes en Batavia

Batavia. — Continúan los incidentes con los nacionalistas.

Las tropas indias tuvieron que abrir fuego contra la muchedumbre que se abalanzó contra ellos blandiendo toda clase de armas cortantes.

Resultaron muertos dos nacionalistas.

EFE

(Prohibida la reproducción)